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Blatt 3, Präsenzaufgaben

Aufgabe 1:
Gegeben sei die Differentialgleichung
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= 0

mit den Anfangsdaten

a)

u(x, 0) =

{

0 ∀x ≤ 0
1 ∀x > 0

b)

u(x, 0) =

{

1 ∀x ≤ 0
0 ∀x > 0

Fertigen Sie Skizzen der Charakteristiken an. In welchen Bereichen können Sie die Lösung
mit Hilfe der Charakteristiken eindeutig angeben? Wo ist die Lösung nicht definiert?

Aufgabe 2:

Bestimmen Sie die Entropielösung der Burgersgleichung ut + uux = 0 mit den Anfangs-
werten

a) u(x, 0) =











0 x < 0

1 0 ≤ x ≤ 1

2 1 < x

bzw. b) u(x, 0) =











2 x < 0

1 0 ≤ x ≤ 2

0 2 < x
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